落实优惠政策 细化深化服务

恩平人社部门做好高校毕业生就业工作

■ 恩平人社视窗

"这个补贴对刚工作的 大学毕业生来说还是很重 要的,能有效缓解我们经济 上的压力。"昨日,广东道氏 技术股份有限公司(下称, 道氏公司)技术岗位员工吴 伟杰说。他所说的补贴,指 的是恩平市高校毕业生一 次性基层就业补贴。

人才是发展的第一资 源,是推动高质量发展最强 大、最持久的动力。近年 来,恩平市人社部门加大力 度,推出"组合拳",积极落 实江门市委"人才倍增"工 程,以爱才的诚意、聚才的 良方,帮助企业留住人才,助 推恩平社会经济更好发展。

文/图 江门日报记者 吴健争



恩平市举办高校毕业生招聘会,为高校毕业生来恩平工作提供良好平台。

"妈妈式服务" 真金白银助力企业人才发展

作为目前恩平唯一的上市公司,道 氏公司是江门市产值前200强企业, 2021年实现产值12.49亿元。近年来, 道氏公司在人才招聘方面深刻体验到恩 平市人社局的"妈妈式服务"。据悉,为 帮助企业解决招工问题,恩平市人社局 打出保就业"组合拳",帮助企业纾难解 困,有针对性协调解决招人、用人、育人、 留人等方面存在的问题。

如,高校毕业生一次性基层就业补

贴就让道氏公司受益颇丰。"近两年来, 受疫情影响,企业招工遇到不少困难。 恩平市人社局积极推进高校毕业生等重 点群体稳定就业,通过精细化的政策杠 杆,进一步引导和鼓励高校毕业生到城 乡基层、中小微企业就业,为我们企业留 住人才提供更多抓手。"道氏公司人力资 源负责人黄茹艮表示。

已经领到补贴的吴伟杰表示:"真金白 银的补贴政策对人才具有一定吸引力,特别

是,在引进技术人才方面有重要作用。"

目前,道氏公司已有14人领到高校 毕业生一次性基层就业补贴。黎浩沛也 是其中之一。23岁的他目前负责企业的 数据分析、事项跟进等工作。他打算把领 到的这笔钱用于学历提升,为未来的职业 发展做好规划。"这笔钱能减轻新就业者 的经济压力,让我们有更多机会提升自

己,为未来的职业道路打下更好的基础。" 引才聚才是抓好人才工作的重要环

节,也是推进经济社会高质量发展的关 键举措。今年以来,恩平市人社局积极 落实就业优先政策。以高校毕业生一次 性5000元的基层就业补贴为例,截至目 前,已有96人获得这笔补贴。恩平市人 社局还对选择创业的高校毕业生落实一 次性创业补贴和租金补贴,今年以来,共 为17人次高校毕业生发放一次性创业 补贴和租金补贴22.8万元。此外,已发 放高校毕业生住房和生活补贴27万元。

创造更多就业机会 落实精细化服务

恩平市精细化做好高校毕业生就 业服务。恩平市人社局充分整合恩平 市高校毕业生在就业、创业、人才、社 保、租房等各方面的补贴政策,借助主 流媒体开展宣传,吸引本地高校毕业生 回恩就业。常态化落实未就业毕业生 跟踪服务工作。依托恩平市11个公共 就业服务中心,设置就业服务专员,对 高校毕业生就业情况进行跟踪,完善本 地高校毕业生就业创业情况台账。重

点抓好未就业高校毕业生的就业服务 工作,对于有意愿回恩就业的高校毕业 生,提供一对一精准服务;对于未确定 是否回恩平就业的高校毕业生,利用短 信发送、建立政策宣传微信群等多种方 式,定期发布本地就业创业政策信息、 招聘信息,推送毕业生感兴趣的就业岗 位,常态化为未就业高校毕业生提供优 质就业服务。

恩平市还将"三年百万青年见习计

划"纳入就业工作整体安排,加强部门 协同,积极做好统筹协调,大力宣传有 关政策。目前,恩平市共有44家见习

扩大"三支一扶"招募规模。为鼓励 基层事业单位积极通过"三支一扶"计划 吸收大学生补充人才队伍,恩平市人社 局加大宣传力度,深入开展调研,增加用 人单位对"三支一扶"大学生的岗位需 求。目前,恩平市在岗"三支一扶"人员

共56名,2022年计划招募30名"三支一 扶"人员。恩平市还开通乡镇事业单位 "三支一扶"期满择优聘用绿色通道,对 三支一扶"服务期满考核合格人员,在 本人自愿、单位愿意的前提下,采取直接 考察的方式招聘为事业单位工作人员。

扩大事业单位及机关雇员招聘规 模。恩平市人社局于今年9月组织实施 恩平2022年市事业单位工作人员公开 招聘工作,推出约200个事业单位岗位。

推出系列有力举措

为大学生回乡发展铺平道路

近年来, 恩平招商引资工作不断 加快,比任何时候都渴求人才。今年 以来,恩平市积极开展人才招聘工 作,推进"引凤回巢"行动,为人才回 流提供资金、平台、机会,助力社会经

今年2月,恩平首次为返乡大学 生"量身定制"专场座谈会。恩平市 主要领导与学子们面对面交谈,向所 有恩平籍学子发出诚挚邀请,希望学 子们关注家乡发展,积极投身家乡建 设。暑假期间,恩平市开展"引凤回 巢"行动,恩平市及各镇街分别举办 大学生青年人才沙龙活动,组织大学 生参观恩平市博物馆等城市新地标 和博泰智能装备(广东)有限公司等 企业,鼓励毕业生回乡就业创业。

今年7月22日,在恩平市领导的 带领下,恩平市人社局赴广州"直播 带岗",举办"智汇湾区 才聚恩平"恩 平市高校毕业生专场招聘会,以线下 互动、线上直播两种方式,着力打造 聚才"强磁场",以更有温度的服务帮 助企业招工,帮助高校毕业生精准就

恩平还出台了《恩平市关于加强 人才工作的暂行规定》,大力实施人 才强市"新四十条"等相关政策,提供 创业担保贷款及贴息等优惠政策,大 力支持各类人才到恩平市就业创业。

其中,在人社部门政策方面,推 出高校毕业生就业类、创业类和人 才类三项政策,共13项补贴,包括 购房补贴、租房补贴、生活补贴等。 以购房补贴为例,在恩平购房的本 科以上高校毕业生,符合条件的本 科生可获得10000元补贴,硕士生 可获得20000元,博士生可获得 30000元。此外,政府部门还按照 购房面积给予6000-10000元的补 贴。"对我们工薪阶层来说,这些补 贴是有一定吸引力的。我已经提交 申请资料了。"今年8月在恩平买楼 的陈先生说。

值得一提的是,近年来,恩平市 大力实施"四项工作""三项任务",社 会经济获得长足发展,招商环境不断 优化,智能装备产业成为地方支柱产 业,吸引越来越多的高层次人才扎根 恩平发展。



吴伟杰入职道氏公司,成为一名技术员。

>>>更多恩平新闻请登录) 近门新闻网 jmnews.com.cn

大田镇人大积极开展"人大代表进网格"活动

为基层治理注入新动能



"撂荒的土地复耕, 我们种的菜心很快就可 以上市了。"昨日,大田 镇人大代表吴贵华说, 大田菜心是恩平特色农 产品,在市场上十分受 欢迎,即将收获的菜心 将为大田镇石山村村民 增加不少收入。

今年7月以来,为推 动人大代表密切联系人 民群众,充分发挥人大 代表在全过程人民民主 中的主力军作用,大田 镇人大积极开展"人大 代表进网格"活动,积极 推动人大代表深度参与 基层治理工作。各级人 大代表进网格、提点子、 做实事,为基层治理注 入人大力量,为大田镇 经济社会的稳定发展保 驾护航。

江门日报记者 吴健争 谭锦波



在人大代表的努力下,撂荒地变优质菜地。 大田镇供图

强化谋划 奠定代表为民基调

为确保工作顺利开展,进一步打造 人大代表在网格工作中的"大田样板", 大田镇人大提出了切实可行的工作要求

大田镇人大专职副主席张杜超介 绍,大田镇人大代表进网格,主要开展八 个方面的服务。一是支持或参与网格所 在村(社区)基层治理协调机制的建设。

二是按照所属地党组织安排,加入网格 内党支部或党小组并开展相关工作。三 是通过代表联络站接访或走访群众掌握 社情民意,并汇总到镇人大办公室,由人 大办公室反馈到相关部门。四是在网格 所在村(社区)开展普法工作,可单独或 联系多名人大代表开展相关普法宣传 活动。五是支持或参与网格所在村(社 区)村规民约、居民公约等制度机制的 建立,并提供相关协助服务。六是支持 或参与网格所在村(社区)社会组织的

培育扶持工作,协助其开展村(社区)服 务供给工作。七是对相关部门在网格 内提供的公共服务、公共安全、公共卫 生、文明创建、法律援助等工作依法开 展履职监督,确保顺利实施并落实到 位。八是自愿参与网格内开展的各类 志愿服务活动。

据悉,开展"人大代表进网格"活动, 是大田镇人大代表主动履职的重要举 措。在大田镇人大的认真统筹和各村 (社区)的精心组织下,"人大代表进网

格"活动的宣传发动、组织实施、协调联 络和服务保障等工作有序开展,恩平市、 大田镇两级人大代表向网格群众提供服 务,切实做到让人大代表"履职在网格、 服务在网格、作用发挥在网格"。

张杜超表示,开展"人大代表进网 格"活动,旨在解决群众急难愁盼问题。 活动中,人大代表密切联系群众,想群众 之所想,思群众之所思,解群众之所难, 结合职能,深入网格,积极帮助群众解决 生产生活中的民生问题、热点问题,真正 让群众得到实惠。恩平市、大田镇两级 人大代表将所开展的履职服务内容及时 填写到联络站代表工作日志或履职登记 手册,以备查阅。

在该活动的推动下,人大代表"人 民选我当代表,我当代表为人民"的宗 旨意识更强。大田镇人大办加强活动 督办,积极掀起宣传热潮,提高群众对 "人大代表进网格"活动的知晓率,为代 表进网格营造良好舆论环境,形成良好 社会氛围。

进网入格 解决群众"急难愁盼"

水源丰沛,生态优美,是大田镇的突 出优势。作为锦江水库所在地,大田镇 是广东省森林小镇,镇内的锦江温泉和 山泉湾温泉是省内知名旅游景点。长期 以来,大田镇充分发挥区位优势,大力发 展文旅产业和生态农业。"人大代表进网 格"活动开展以来,吴贵华与其他代表进 入网格,积极发挥人大代表作用,助力大 田镇经济发展。

吴贵华与其他代表在走访中,积极 发现问题,并尝试找出解决问题的办 法。看到恩平国家气象探测基地旁有 5.3公顷的撂荒地,他们积极建议相关部 门盘活利用。在大田镇党委的支持下, 石山村委发动群众力量拓荒,人大代表 也拿起锄头,积极参与拓荒工作。大田 镇相关领导点赞道:"一方面,让撂荒地 复耕复种,减少耕地浪费,另一方面,增 加大田菜心的种植面积,助力擦亮'大田 菜心'这块招牌。"

人大代表进村入户,走在一线,解 决群众需求。吴贵华在走访大田镇石 山村委会深水岗村的过程中,遇到87 岁的独居长者黎洁娣,她行动不便,家 中几乎没有任何家具。吴贵华建议石 山村党总支向老人提供帮助。在石山 村党总支和石山村委会的牵头下,好心 人士给黎婆婆捐赠了新的躺椅。"农村 工作比较琐碎,网格员是打通基层治理 '最后一公里'的关键一环,人大代表是 党委政府和人民群众的连心桥,两个身 份都要求我努力为群众解决困难。"吴 贵华说。

大田镇石山村委会岭南村的排洪渠 段与村道相邻,受下水道淤塞等问题影 响,每逢大雨,水就会浸过路面,给村民 通行带来极大不便,被村民称为"难排 沟"。吴贵华了解情况后,向石山村党总 支反映相关问题。石山村积极争取上级 部门资金2万元,配合本级资金,在短短 一个月内完成疏通淤塞工程,还村民一 个干净舒适的道路交通环境。

作为石山村人大代表联络站的站 长,在大田镇人大的带领下,吴贵华经常 召集代表们商讨相关政策,集思广益,为 大田镇文明城市创建、卫生城市创建、经 济发展等工作提"金点子"。"要做大做强 农业,首先还是要加强水利设施的维 护。"了解到镇内部分灌溉渠淤塞情况较 为严重时,今年年初,吴贵华和站内其他 人大代表积极争取,推动灌溉渠疏通工 程纳入大田镇政府2022年十件民生实

吴贵华还建议大田镇政府串联大 田镇锦江水库、锦江温泉、镬盖山六壮 士公园、广东人民抗日解放军司令部驻 地旧址等景点,进一步穿点成线,强化 宣传策划,走出一条全域旅游发展的新 路子。"我将更加积极发挥人大代表作 用,进一步推动大田镇文旅事业更好发 展。"吴贵华表示。

江门日报社地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 江门新闻网:http://www.jmnews.com.cn 电子邮箱:tg@jmrb.com 区域新闻编辑部电子邮箱:jmrbqy@126.com 电话:3502665 恩平记者站地址: 恩平市腾飞街106号 邮政编码: 529400 新闻热线: 7713175 7113456 18929097138 广告热线: 7728182 18929091182 发行热线: 7728110 7728766